

诈骗5万元被认定为“数额巨大”

入狱女子对判决存异议,刑事申诉后获改判

本报聊城10月30日讯(记者 李璇 通讯员 杨兆峰 张洪亮) 高唐一女子犯诈骗罪被判入狱三年,因对判决中“诈骗数额巨大”存在异议,后向高唐县检察院提起刑事申诉。经审查,由于原审判决适用法律不当,高唐县人民法院再审后改判女子有期徒刑两年。该案件是修改后《刑事诉讼法》实施以来,聊城市检察机关控告申诉部门首例获得改判的刑事申诉案件。

今年7月份,高唐县检察院受理了该起山东省女子监狱服刑人员刘红(化名)的申诉书。据

介绍,2012年2月,刘红以帮朋友找工作为名,先后两次骗取朋友人民币5万元。同年8月6日,刘红因涉嫌诈骗罪被警方抓获归案,此案经高唐县检察院提起公诉。同年11月21日,该县法院以刘红犯诈骗罪判处有期徒刑三年,并处罚金人民币5万元,判决生效后,刘红被送往山东省女子监狱服刑。

刘红在服刑期间,经过学习法律知识和深思熟虑,对判决认定其“诈骗数额巨大”的适用标准有异议。她认为依据新修订的司法解释,其诈骗数额五万元达不到“巨大”标准,其量

刑应当在有期徒刑三年以下,遂向高唐县检察院提出申诉。

高唐县检察院控告申诉部门受理后,审查原审卷宗,对定罪量刑的关键证据,事实进行复查;与申诉人刘红会见及原审法官座谈,了解申诉理由和争议焦点后认为,高唐县人民法院原审判决认定事实清楚,但适用法律不当。依据山东省高级人民法院、山东省人民检察院、山东省公安厅根据最高人民法院、最高人民检察院、公安部授权对诈骗罪“数额巨大”做出解释:8万以上50万以下为数额巨大。高唐县人民法

院判决书认定刘红诈骗数额5万元为“数额巨大”不符合司法解释,量刑畸重,依照《刑事诉讼法》相关规定,建议高唐县人民法院再审。

高唐县法院采纳了县检察院的检察建议决定启动再审程序。今年9月26日,高唐县法院另行组成合议庭对刘红申诉案件开庭再审,县检察院控告申诉科派员出席再审法庭发表意见,并就法律适用等问题展开法庭辩论,合议庭对检察人员发表的意见予以采纳,做出以诈骗罪判处刘红有期徒刑二年的判决。

9万多元财物 一夜被盗

本报聊城10月30日讯(记者 李璇) 前一天因有事外出一夜没有回家,没想到第二天回家时竟发现家中房门大开,屋内价值9万多元的财物被盗。由于盗窃涉案金额较大,目前,该案件已移交刑警队进一步调查。

市民丽亚(化名)家住城区昌润路与兴华路路口附近一小区内。26日,她因有事外出,直到第二天晚上9点左右才回家。没想到刚走到家门口,眼前的情景就令她惊出一身冷汗,因为她发现离家时锁好的防盗门竟然开着,门上有明显被撬痕迹。她赶紧进到屋内,发现家里被人翻腾得一片狼藉。

丽亚经过仔细检查,发现家中6套价值不菲的纪念币不见了踪影,总共价值6万元左右。不仅如此,一台价值4000元的笔记本电脑和3万元左右的金首饰也同时丢失。情急之下,她立即报警,随后,东昌府巡防大队民警赶到现场了解了情况。

“据户主反映,被盗物品总共价值9万余元,户主只离开家一天多的时间就发生了盗窃,目前,还不确定盗窃的具体时间。”据当时出警的一位巡防民警介绍,由于盗窃涉案金额较大,巡防民警封锁现场并将案件移交到刑警队。目前该案件正在进一步调查中。

三季度互联网金融 “击”动股市 富国天合获益拔得头筹

酝酿于去年的互联网金融,在余额宝等事件的持续发酵中,于三季度迎来了集中爆发,根据大智慧的数据统计,互联网金融概念板块在三季度单季涨达58.82%,板块中的15只概念股里有4只涨幅超过100%,其中上海钢联涨幅更是攀至306.91%。

在互联网金融板块中跑马圈地的基金,直接迎来了丰收期。根据天相数据的统计显示,截至10月24日,今年下半年以来390只主动管理的股票基金加权平均收益10.12%,其中富国天合以36.36%的收益排名第1。而从最新发布的一季报观察到,恒生电子、苏宁云商两只互联网金融股分别为富国天合的第一大和第三重仓股,合计占基金资产净值比例为17.03%,截止10月24日,上述个股自下半年以来涨幅分别高达60.16%和122.16%,为基金贡献了丰厚的回报。

主题投资高潮迭起 华安生态优先 11月1日起发行

十八届三中全会召开在即,市场对转型、改革等主题充满期待,相关受益上市公司大受青睐,主题投资高潮迭起。记者日前从华安基金获悉,华安生态优先股票基金于11月1日至11月26日正式发行,该产品着眼于“大生态”主题,不仅投资于跟大气、水源等环境保护相关的自然生态,同时也将智慧城市、大消费、养老产业等城市生态和人文生态纳入长期投资重点。

据悉,华安生态优先基金的股票投资比例占基金资产的60%-95%,其中,投资于生态保护与生态友好相关股票的比例不低于非现金基金资产的80%。华安基金相关人士透露,当前资源环境已经成为制约国内经济发展的主要因素,而政策导向也十分明确,一方面要求企业淘汰落后产能,另一方面则鼓励培育和发展战略新兴产业,加强生态环境建设。

高新区凤凰公园大门咋上了锁

公园“东家”武楼村村委解释,要涨租金开发商不配合才锁门



公园大门紧锁,来锻炼的市民将车子停在了门口。 本报见习记者 王瑞超 摄

本报聊城10月30日讯(见习记者 王瑞超) 近日,有市民向本报反映,在高新技术开发区,周围市民经常游玩、锻炼的凤凰公园的大门上锁了,市民进出公园只能靠“钻洞”。对此,该公园的“东家”武楼村委表示,想涨租金,开发商不配合,无奈只能锁门。

29日,记者来到市民反映的凤凰公园,只见大门紧锁,门外放着几辆前来锻炼的市民停放的电动三轮车,大门旁

边有个围栏破裂的洞,这个洞成了门锁后市民进出公园的主要通道。“门上锁有十多天了,现在进进出出只能靠‘钻洞’了,太不方便啦!”正在公园锻炼的崔女士说。

崔女士是附近小区居民,家离公园近,隔三差五来公园锻炼身体,公园里的健身器材是她锻炼身体的主要途径,“已经形成习惯了,没什么事儿每天早晨都来锻炼锻炼。”像崔女士一样,形成锻炼习惯

的人便是公园的主要人群。市民冯女士平时经常推着小车带孙子来玩,“锁门可不方便了,小推车过不去,我抱着孩子钻过去,还怕车子丢了。”冯女士说,“年轻的还好,要是上年纪的,钻来钻去的太危险了。”

年逾古稀的王先生,因病腿脚不太方便,医生叮嘱多锻炼。因为离家近,公园成了他平时晨练、饭后散步的最佳去处,最近门上锁令本来腿脚不便的

王先生犯了愁。“我腿脚不好,钻来钻去的太危险了,这几天来的少了,孩子怕我摔着。”

负责管理该公园的物业公司一负责人表示:该公园是公益性的,周边小区居民都来锻炼,至于锁门问题尚不知情。对于锁门一事,武楼村委一孙姓负责人解释,该公园是租赁建设,开发商是租用的村里的土地,现在村里想涨租金,开发商不配合,无奈只能采用锁门方式。

骗局屡次发生,还是有人上当

“购车退税”骗走一市民近万元

本报聊城10月30日讯(记者 王尚磊 通讯员 武淑红) “购车退税”骗局屡次发生,但还是有人被骗。10月28日,城区的李先生就被一个电话骗去了9600元钱。

家住城区东昌湖附近的李先生在10月初花10多万元买了一辆北京现代牌轿车。10月28日,他收到一个以1881804开头的电话,一名男子在电话里告诉他,由于买车购置税下调,退回用户3%的购置税款,让他赶快和北京国家退税总局联系,然后

去银行办理相关业务,就可以得到5000元的购置税款返还款。

随后,又有一个以400开头的电话打过来,一名自称国家退税总局的女工作人员,告诉李先生,让他尽快拿卡去银行取钱。同时告诉李先生今天是退税的最后一天,并留下了一个所谓北京“购车退税办”的联系电话。李先生被“天上掉下的馅饼”冲昏了头脑,揣着家里的银行卡去了附近一家银行。李先生按着北京“购车退税办”工作

人员的要求,把5000元保证金汇往了一个账号上,就在该工作人员称没收到,要求再汇1万元时,李先生猛地有所醒悟,赶紧查询余额,发现账上不仅没有转入“退税”,反而转出了9600元。发现被骗的李先生到东昌府警方报案。

李先生报警后,警方查询了骗子的银行账户,发现在上海开户,且在很短时间将1万元取出。东昌府警方办案民警说,近日,他们多次接到此类报警,有的人及

时警觉未上当,有的人则被骗数千元。这种新骗术往往由于作案者从一些渠道非法获得了车主的姓名、住址、车型、价格等真实资料,从而让电话“设局”行骗内容的可信度等方面更具“真实性”,对不了解政策、银行卡使用的购车者更具迷惑性。

东昌湖派出所民警提醒市民,在任何情况下都不要轻信来历不明的电话和手机短信,也不要盲目进行转账或汇款操作,以免落入骗子的圈套。